聚焦标准引领和质量支撑

树立电动滑板车 智 造新标杆

K神公司获 浙江制造、Wi

12月5日,记者从飞神集团有限公 司(以下简称 飞神公司)获悉 该集团 旗下子公司浙江飞神车业有限公司生 产的FN-E5 PLUS型号电动滑板车通 过 产品检验+ 浙江制造 评价规范管 理要求评审+获证后监督 的认证模式, 获得了 浙江制造 认证证书。

浙江制造 认证是以 区域品牌、 先进标准、市场认证、国际认同 为核 心,以标准+认证为手段,集质量、技 术、服务、信誉于一体,代表浙江制造业 先进性的区域公共品牌形象标识 是浙 江制造业的标杆和引领者 是产品高品 质、管理高水平的代名词。该认证涵盖 了产品设计、原材料采购、生产制造、检 验检测、售后服务等多个环节 要求企 业在质量管理、技术创新等方面达到国 内乃至国际先进水平。

这款滑板车主要出口欧美市场, 是针对山区道路骑行环境设计研发的 高端产品。它搭载了15安时的大容 量电池 ,爬坡能力强 ,能在坡度达 14 度的山路行驶超3公里。飞神公司新 出行产业电动滑板车技术科科长梁继 源介绍,该款FN-E5 PLUS型号滑板 车通过在电子控制系统上加入防篡改 程序、新增电池保护程序,在刹车距 离、车身强度、操纵杆强度等方面严格 根据该公司制定的 T/ZZB 3106 2023《电动滑板车》标准设计,相比同 类产品,该款滑板车对电控和结构等 多方面进行了系统提升,保证了该款 产品的高品质。

此次获得 浙江制造 认证 不仅是 对 FN-E5 PLUS 型号电动滑板车的肯 定,更是对飞神公司整体产品质量、研 发创新、智 造过程等综合实力的认

飞神公司经过20多年的深耕发展, 已经成为电动滑板车、电动自行车、电 动摩托车、高端房车以及电动轮椅等个 人智慧出行车辆的研发、生产及销售于 一体的高端 智 造集团。该公司以经 营目标为支撑,以职能部门为统筹,推 进制度流程再造、供应链布局优化、品 质体系构建、物料齐套等核心能力构 建 ,并在各工厂推行品质和效率标杆专 项 打造品质稳定、成本最优、柔性交付 的精益智能化工厂。

在研发上,该公司每年投入超3000 万元 ,并通过 PLM 系统建立数字化研发 平台,进行工厂数字化规划设计、端到

端的数据全面贯通、数字化工艺设计, 实现产品的全生命周期管理。该公司 还投入1000多万元建设了专业的产品 检测中心,对车辆的机械结构、电气件 的效率和安全性、整车耐疲劳性能等进 行全方面检测 从骑行安全和骑行体验 方面对研发的新品进行品质把控。

在制造上,该公司通过实施PLM、 MES、WMS、ERP等系统,并配合高端 全自动加工中心、智能物流软硬件集成 AGV 等先进设备 ,打造自动化、信息 化、智能化于一体的柔性制造体系。同 时,该公司围绕总装构建模块部件、平 台部件、核心部件、零部件等在内的全 价值链网状体系 打造花园式智慧化工 厂 确保生产成本的最优化。

在品质上,该公司以产品为中心, 通过新品预防、老品改善、精品物料三 个维度,提升产品品质保障能力,并构

建包含设计开发、供应商管理、来料管 理等方面7大项、17小项内容的品质管 理体系,保障整个品质管理高效运营。 此外,该公司还建立了产品制造全流程 的质量数据库,将IQC、IPQC、FQC不 合格品处理等所有质量管理活动关联 起来,实现根据生产的订单批次对原材 料、半成品物料、成品物料进行全流程

CQM

此次认证不仅让公司未来的管理 有了一个明确的体系标准支撑,还将成 为企业对外展示的一张代表高品质的 金名片。飞神公司首席质量官、浙江 制造 认证负责人刘文根介绍说,该公 司将继续精心打磨产品 以品质缔造口 碑 并使用好 浙江制造 认证标志 积 极参与 浙江制造 品牌形象塑造 助力 浙江制造 走向世界。

融媒记者 郑旭华

逐绿前行 铺就高质量发展底色 雄泰公司获评省级绿色低碳工厂

日前,2024年浙 江省级绿色低碳工厂 名单公布 经济开发区 企业浙江雄泰家居用 品股份有限公司(以下

简称 雄泰公司)榜上

有名列。荣誉背后的绿色密码是什 么?12月5日,记者前往雄泰公司一探

从天空俯瞰 雄泰公司屋顶上一排 排光伏板整齐排列 成为一道 绿色 风 景(见上图),为企业生产提供源源不断 的清洁能源。从2016年起,公司在3幢 厂房的屋顶铺满了光伏板,总计1259 千瓦的分布式光伏设施 ,年均发电量达 到 120 万千瓦时。分布式光伏项目实现 了 自发自用、余电上网 ,兼具经济效 益和绿色低碳效益。雄泰公司外联部 部长周晓望介绍,由于用电量大,今年5 月该公司投入100多万元改造变压器, 将其改造成能耗等级 S18 变压器 极大 地降低了能耗。

铺设光伏发电系统、改造变压器只 是雄泰公司想方设法开源节流、实现绿 色生产的一个小切面。近年来,为加快 实现转型升级,该公司按照创新驱动、 质量为先、绿色发展、结构优化、人才为 本的基本方针,秉承着实现厂房集约 化、原料无害化、生产洁净化、废物资源

化、能源低碳化的理念 持续推进节能、 降耗、减排、增效,构建绿色制造体系 , 实现绿色低碳高质量发展。

2021年起 投入13万元将老旧设 备中的普通电机逐步替换成伺服电 机,减少无功损耗,年均可节约电量 1.8万千瓦时;2022年进行空压机水冷 改造,改变原本散热效果差、电能损耗 大的风冷散热方式,采用水冷散热方 式,年均可节约电量4.32万千瓦时; 2022年改造清洗机烘道,改造后可用 天然气直接加热烘道的方式烘干,减 少中间环节能源损耗 ,年均可节约天 然气 0.3 万立方米 雄泰公司不仅 在源头注重绿色理念的融入,对产品 进行生态设计,实现产品的轻量化、低 碳化、循环化以及有毒有害物质的减 量化,还着重在生产环节改造更新设 备 ,优化生产工艺流程 ,减少废弃物产 生 ,降低能耗。

近5年来,我们秉承 高端化、智能 化、绿色化 总要求 投入3亿多元 引进 自动化、数字化设备,实现从第一道工 序到最后一道工序的全自动化生产、数

字化管控,全面提 升工艺水平。同 时,我们公司组建精益化 部 ,紧盯每个车间能耗使用 情况 发现可改善的不足之处 提出建 议并逐项推进 ,不断提高生产含 绿 量。周晓望告诉记者,由于喷涂环节能 耗高,目前该公司正在通过工艺改善、 设备更新,提高材料利用率和产品合格 率 ,预计改善后能耗将降低 20%。

雄泰公司还投入约230万元改造污 水处理中心,引进先进的设备,使污水 日处理量增加至200吨 提高污水处理 能力和效率 ,可完全覆盖公司的日常污 水处理需求。同时,处理完的回用水被 大量用于抛光车间除尘除灰水循环系 统、喷漆车间除漆雾水帘等环节,水重 复利用率为95.84% 实现污水的高效循 环利用。此外,该公司还对废气处理设 备进行改造,将原先的 UV 光催化氧 化+活性炭吸附 处理工艺升级为 活性 炭吸附+催化燃烧 处理工艺 废气处理 率从90%提升至98%。

近年来 雄泰公司积极融入到绿色 低碳转型发展的队伍中,努力铺就绿色 高质量发展底色。如今 绿色发展的触 角正从产品设计、生产制造延伸至污水 循环利用 构成产品源头到末端处理的 闭环 不断焕发出绿色发展活力。

融媒记者 郑旭华

热血汇聚 点亮生命之光 宏伟公司组织 献血活动

本报讯(融媒记者 郑旭华) 11月30日,浙江宏伟供应链集团 股份有限公司(以下简称 宏伟公 司)党总支精心组织了公益献血

活动当天 宏伟公司员工满怀 热忱齐聚献血现场,他们中既有多 次献血的 资深 爱心大使,也有首 次勇敢迈出步伐的 公益新兵 。 在医护人员的耐心指导下,他们有 条不紊地完成信息登记、健康筛查 等准备工作。

据悉,本次献血活动该公司 共有18名员工成功献血,累计献 血总量达5600毫升。这些珍贵 的血液将输送到各大医疗机构, 为急需血液治疗的患者带去生命 的曙光与希望。

此次献血活动,不仅是党总 支履行社会责任、服务人民的真实 写照,也是我们呼吁更多人加入公 益行列、传递爱与希望的强烈号 召。宏伟公司党总支书记陈滇青



员工在献血